

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 16 मार्च 2023

डेली अपडेट 1 :महत्वपूर्ण दिन



राष्ट्रीय टीकाकरण दिवस : 16 मार्च:-

मानव स्वास्थ्य प्रणाली में टीकों के महत्व को बढ़ाने के लिए हर साल , 16 मार्च को भारत में राष्ट्रीय टीकाकरण दिवस के रूप में मनाया जाता है। 16 मार्च, 1995 को भारत में पोलियो वैक्सीन की पहली खुराक शुरू की गई थी। इसलिए, राष्ट्रीय टीकाकरण दिवस या टीकाकरण दिवस देश से पोलियो के पूर्ण उन्मूलन के लक्ष्य के साथ सरकार के पल्स पोलियो कार्यक्रम को मनाता है। पोलियो का आखिरी मामला 2011 में बंगाल से सामने आया था और बाद में टेटनस , कण्ठमाला और टीबी जैसी बीमारियों के खिलाफ विभिन्न टीकाकरण अभियान शुरू किए गए थे।

डेली अपडेट 2 :पुस्तक



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 16 मार्च 2023

पूर्व राँ प्रमुख अमरजीत सिंह दुलत की पुस्तक का विमोचन:-

चंडीगढ़ गोल्फ क्लब में स्पाईमास्टर और रिसर्च एंड एनालिसिस विंग (राँ) के पूर्व प्रमुख अमरजीत सिंह दुलत की 'ए लाइफ इन द शैडोज: ए मेमोरार' का विमोचन किया गया। इलाहाबाद उच्च न्यायालय के पूर्व मुख्य न्यायाधीश एस .एस. सोढ़ी और पूर्व IPS अधिकारी और मणिपुर के राज्यपाल गुरबचन जगत और अन्य ने पुस्तक का विमोचन किया। इंटेलिजेंस ब्यूरो और राँ के पूर्व प्रमुख ने अपने बचपन, एक युवा खुफिया अधिकारी के रूप में अपने वर्षों, कश्मीर और कश्मीरियत के बारे में लिखा है, पूर्व भारतीय राष्ट्रपति ज्ञानी जैल सिंह के साथ उनकी आधिकारिक विदेश यात्राओं पर उनके सुरक्षा अधिकारी के रूप में यात्रा के बारे में किस्से लिखे हैं।

डेली अपडेट 3 :पुस्तक



गांधी युग में स्वतंत्रता संग्राम पर पुस्तक का विमोचन:-

सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधीश न्यायमूर्ति वी . रामसुब्रमण्यम ने "इंडिया स्ट्रगल फॉर इंडिपेंडेन्स- गांधीयनएरा " नामक एक पुस्तक का विमोचन किया। मद्रास उच्च न्यायालय के पूर्व न्यायाधीश पी . ज्योतिमणि और पचियायप्पा कॉलेज के इतिहास के पूर्व प्रोफेसर जी . बालन द्वारा लिखित और वनथी पथिपगम द्वारा प्रकाशित पुस्तक का विमोचन मद्रास विश्वविद्यालय में आयोजित एक कार्यक्रम में किया गया। न्यायमूर्ति वी. रामसुब्रमण्यम ने कहा कि पुस्तक में महात्मा गांधी की प्रासंगिकता जैसे पहलुओं को शामिल किया गया है और कहा कि पुस्तक को लोगों के सरल और बेहतर जीवन के लिए युवा पीढ़ी तक पहुंचाना होगा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 16 मार्च 2023

डेली अपडेट 4 :पुरस्कार



मीराबाई चानू ने 2022 का BBC इंडियन स्पोर्ट्सवुमन ऑफ द ईयर का पुरस्कार जीता:-

टोक्यो ओलंपिक खेलों की रजत पदक विजेता भारोत्तोलक मीराबाई चानू ने सार्वजनिक मतदान के बाद 2022 का 'BBC इंडियन स्पोर्ट्सवुमन ऑफ द ईयर' पुरस्कार जीता है। मणिपुर की 28 वर्षीय भारोत्तोलक 2021 में भी यह पुरस्कार जीतने के बाद लगातार दो बार पुरस्कार जीतने वाली पहली एथलीट बनीं। टोक्यो खेलों में , वह खेल में रजत जीतने वाली पहली भारतीय बनी थीं। पिछले साल उन्होंने बर्मिंघम में राष्ट्रमंडल खेलों में स्वर्ण पदक जीता था। उन्होंने 2022 में विश्व भारोत्तोलन चैंपियनशिप में रजत पदक भी जीता था।

डेली अपडेट 5 :राष्ट्रीय



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 16 मार्च 2023

विश्व बैंक सार्वजनिक स्वास्थ्य देखभाल बुनियादी ढांचे के लिए भारत को \$1 बिलियन का ऋण देगा :-

विश्व बैंक और भारत ने देश के स्वास्थ्य सेवा बुनियादी ढांचे का समर्थन और वृद्धि करने के लिए 500 मिलियन अमरीकी डालर के दो पूरक ऋणों पर हस्ताक्षर किए हैं। 1 बिलियन अमरीकी डालर (लगभग 8,200 करोड़ रुपये) के इस संयुक्त वित्तपोषण के माध्यम से, बैंक अक्टूबर 2021 में शुरू किए गए भारत के प्रमुख प्रधानमंत्री-आयुष्मान भारत स्वास्थ्य अवसंरचना मिशन (AB-PMJAY) का समर्थन करेगा। समझौते पर आर्थिक मामलों के विभाग के अतिरिक्त सचिव रजत कुमार मिश्रा और विश्व बैंक इंडिया के कंट्री निदेशक ऑगुस्ट तानो कुआमे ने हस्ताक्षर किए।

डेली अपडेट 6 :पुरस्कार



BHEL ने 'सौर ऊर्जा में सर्वश्रेष्ठ योगदान' के लिए CBIP पुरस्कार 2022 जीता:-

भारत हेवी इलेक्ट्रिकल्स लिमिटेड (BHEL) को 'सौर ऊर्जा में सर्वश्रेष्ठ योगदान' के लिए CBIP पुरस्कार 2022 से सम्मानित किया गया है। यह पुरस्कार केंद्रीय विद्युत और नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा मंत्री श्री आर.के. सिंह से BHEL के CMD डॉ. नलिन शिंघाल और BHEL की निदेशक (IS&P) सुश्री रेणुका गेरा ने CBIP दिवस पर प्राप्त किया। CBIP पुरस्कार जल, बिजली और नवीकरणीय ऊर्जा क्षेत्रों के विकास में उत्कृष्ट योगदान के लिए प्रदान किए जाते हैं। यह पुरस्कार देश में सौर ऊर्जा के उत्पादन में BHEL के स्थायी योगदान का प्रमाण है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 16 मार्च 2023

डेली अपडेट 7 :विविध



अश्विनी वैष्णव ने सिक्किम के लिए जारी किया 'गो ग्रीन, गो ऑर्गेनिक' कवर:-

केंद्रीय मंत्री अश्विनी वैष्णव और सिक्किम के चार मंत्रियों ने सिक्किम के लिए डाक विभाग का एक अनूठा कवर 'गो ग्रीन, गो ऑर्गेनिक' जारी किया है। वैष्णव ने ट्वीट किया, "दुनिया के पहले जैविक राज्य सिक्किम के लिए 'गो ग्रीन, गो ऑर्गेनिक' पर विशेष कवर जारी किया गया।" वैष्णव ने कहा कि यह विशेष कवर जैविक खेती और प्रगति में राज्य की उपलब्धियों का प्रमाण है और पूरे देश के लिए सतत विकास के महत्व की याद दिलाता है। केंद्रीय मंत्री ने इस विज्ञप्ति के लिए डाक विभाग को धन्यवाद दिया।

डेली अपडेट 8 :नियुक्ति



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 16 मार्च 2023

एस.एस. दुबे ने महालेखा नियंत्रक के रूप में कार्यभार संभाला:-

श्री एस.एस.दुबे ने हाल ही में नई दिल्ली में महालेखा नियंत्रक (CGA) के रूप में कार्यभार संभाला। श्री दुबे भारत सरकार के वित्त मंत्रालय में 28वें महालेखा नियंत्रक (CGA) हैं। 1989 बैच के भारतीय सिविल लेखा सेवा (ICAS) अधिकारी श्री दुबे को भारत सरकार द्वारा 6 मार्च, 2023 से महालेखा नियंत्रक (CGA) के रूप में नियुक्त किया गया है। CGA के रूप में कार्यभार संभालने से पहले, श्री दुबे लोक वित्तीय प्रबंधन प्रणाली (PFMS) के अतिरिक्त महालेखा नियंत्रक थे।

डेली अपडेट 9 :योजनाएं और समितियां

FINEMV
Empowering women towards financ



BSE और UN वीमैन इंडिया ने FinEMPOWER कार्यक्रम शुरू किया:-

BSE और UN वीमैन इंडिया ने एक नया कार्यक्रम, 'FinEMPOWER' लॉन्च किया। यह वित्तीय सुरक्षा के प्रति महिलाओं को सशक्त बनाने के लिए BSE और UN वीमैन के बीच एक साल का संयुक्त क्षमता निर्माण कार्यक्रम है। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के उपलक्ष्य में, BSE और UN वीमैन इंडिया ने BSE में महिला नेताओं और उद्यमियों में निवेश में तेजी लाने के लिए 'लैंगिक समता के लिए घंटी बजाएँ' समारोह का आयोजन किया। BSE के MD और CEO, श्री सुंदररमन राममूर्ति ने UN वीमैन इंडिया की कंट्री प्रतिनिधि सुश्री सूसन फर्ग्यूसन के साथ संयुक्त रूप से लैंगिक समानता के लिए घंटी बजाई।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 16 मार्च 2023

डेली अपडेट 10 :विज्ञान और प्रौद्योगिकी



HCL टेक्नोलॉजीज ने ग्राहकों के लिए क्वांटम कंप्यूटिंग लाने के लिए माइक्रोसॉफ्ट के साथ साझेदारी की:-

HCL टेक्नोलॉजीज ने माइक्रोसॉफ्ट की क्वांटम क्लाउड कंप्यूटिंग सेवा, एज्यूर क्वांटम के साथ साझेदारी की घोषणा की है। HCLटेक माइक्रोसॉफ्ट के प्लेटफॉर्म को प्रौद्योगिकी स्टैक के रूप में उपयोग करके अपने ग्राहकों को क्लाउड-आधारित क्वांटम कंप्यूटिंग सेवाओं की पेशकश करेगा। यह सेवाएं HCLटेक की Q-लैब्स के माध्यम से प्रदान की जाएंगी , जो पहले से ही एज्यूर क्वांटम क्रेडिट की पेशकश करने के लिए माइक्रोसॉफ्ट के भागीदारों में से एक रही है। HCLटेक की Q-लैब्स क्वांटम प्रौद्योगिकियों के ऑन-क्लाउड उदाहरण बनाएगी, और कंपनी के ग्राहकों को अवधारणा (PoC) व्यावसायिक उपयोग मामलों का प्रमाण दिखाएगी।